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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 56 DEL 31/07/2021

OGGETTO:  COMUNICAZIONI  DEL  PRESIDENTE,  DEL  SINDACO  E  DEL  VICE 
SINDACO.

L’anno  duemilaventuno il  giorno trentuno del  mese  di  luglio alle  ore 10:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
FERRARI LORELLA 
VACONDIO MARCO 
VALESTRI ALESSANDRA 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
BALESTRAZZI MATTEO 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
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Consigliere
Consigliere
Consigliere
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Presenti N. 16 Assenti N. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Valestri Alessandra.
Assiste il Segretario Generale del Comune Sig. Napoleone Rosario.
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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La seduta è aperta alle ore 10:00.

I presenti sono n. 16.

E', altresì, presente il vice sindaco Silvia Miselli. 

Oggetto: COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE, DEL SINDACO  E DEL VICE SINDACO

Il Presidente informa il Consiglio Comunale che, dal 1 luglio 2021, il capogruppo della lista 
“Noi  per  Casalgrande”  è  il  Consigliere  Comunale  Ferrari  Luciano,  in  sostituzione  del 
Consigliere Comunale Baraldi Solange. 

Il  Vice Sindaco, in ottemperanza a ciò che dispone l’articolo 166 comma 2 del decreto 
-legge  267  del  2000  e  dall’art.  23  comma  3  del  vigente  regolamento  di  contabilità, 
comunica al consesso i prelevamenti dal fondo di riserva che sono effettuati con delibere 
di Giunta.

Le deliberazioni sono le seguenti:

- n. 104 del 30/06/2021 “PRELEVAMENTO DAL FONDO DI RISERVA AI SENSI DEGLI 
ARTT. N. 166 E N. 176 DEL D.LGS. N. 267/2000”;
- n. 107 dell'08/07/2021 “PRELEVAMENTO DAL FONDO DI RISERVA AI SENSI DEGLI 
ARTT. N. 166 E N. 176 DEL D.LGS. N. 267/2000".

*********

Seguono le comunicazioni del Presidente, del Sindaco e del Vice Sindaco come da 
trascrizione sottoriportata:

"PRESIDENTE. Buongiorno a tutti, diamo inizio al Consiglio Comunale del 31 luglio 2021  
ore 10:00. Informiamo il Consiglio che a partire dal 1 luglio 2021 il capogruppo della lista  
Noi per Casagrande è il consigliere Ferrari Luciano che ha sostituito il consigliere Baraldi  
Solange. Ringraziamo il  consigliere Baraldi  per l'attività svolta e facciamo gli  auguri  di  
buon lavoro al consigliere Ferrari." 

(omissis)

"DAVIDDI – SINDACO. Grazie Presidente. Faccio i miei ringraziamenti per l’ottimo lavoro  
svolto  dalla  ex  capogruppo  Baraldi  Solange  e  faccio  gli  auguri  al  nuovo  capogruppo  
Ferrari Luciano. Sarò breve nelle comunicazioni, ma ci tenevo a comunicare che ieri sera  
è  entrata  in  vigore  l’ordinanza  un  po’  impopolare  sulla  questione  di  Salvaterra,  però  
dobbiamo  essere  tutti  consapevoli  che  è  stata  condivisa  con  i  cittadini  che  hanno  
lamentato  da  diversi  anni,  anzi  per  l’esattezza  4-5  anni,  con  segnalazioni  costanti,  
continue e puntuali, questo problema in quel luogo sulla frazione di Salvaterra che, come  
dico, è stato condiviso in più riunioni e l'eventuale possibilità di trovare un metodo per  
risolvere il problema. Non è detto che sia questo, come abbiamo detto anche nell’ultima  
riunione,  abbiamo chiesto  appunto  di  partecipare  a  tutte  le  forze  politiche  presenti  in  
Consiglio. Queste sono prove, bisogna provare comunque a fare qualcosa per impedire  
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questo fenomeno perché, come si dice sempre, il diritto di tutti finisce nel momento in cui  
va a ledere il diritto degli altri. Ci sono persone che comunque risiedono su quella piazza e  
quindi anche loro hanno il diritto di notte di poter dormire o riposare, non è un'ordinanza  
che lede diritti, impone solo alcuni comportamenti. Quindi c'è il divieto di stazionamento,  
divieto d'assembramento e divieto di consumare degli alimenti. Questo era un fenomeno  
che si stava, come ho detto prima, ripetendo da diversi anni, c'era l'usanza perché c'è  
questa attività commerciale e le caratteristiche per poter, diciamo, svolgere quest’attività,  
cioè il forno che, nelle ore notturne, è un'attività a lui consentita, vende questi alimenti. I  
ragazzi passano, acquistano alimenti, come è giusto che sia, però stazionavano sempre in  
questo luogo provocando dei disturbi, musica ad alta voce, ad alto volume, schiamazzi,  
era diventata una situazione insostenibile. Come ho detto, sono dei provvedimenti che  
uno si auspica di non dover mai fare, però non abbiamo trovato altre soluzioni. Ci siamo  
rifatti  anche a qualche cosa che è stato provato, testato nel Comune di Albinea, in un  
modo temporaneo perché non sono ordinanze che durano nel tempo come la nostra, la  
nostra ha validità tre mesi quindi scadrà a fine ottobre, anche ad Albinea ha dato i frutti  
sperati, è un segnale, è un deterrente e deve far riflettere e pensare a questi ragazzi che  
ci può stare il divertimento, ci può stare la consumazione degli alimenti, ma, quando siamo  
in una certa zona, c'è anche il rispetto delle altre persone. Quindi ci tenevo a dirvelo che è  
stata una decisione presa con sofferenza, però condivisa con tutti. Grazie.

PRESIDENTE. Grazie sindaco Daviddi. Passo la parola al vicesindaco Miselli.

MISELLI  –  VICESINDACO.  Grazie  signor  Presidente,  buongiorno  a  tutti.  Prima  
comunicazione  riguarda  il  prelevamento  dal  fondo  di  riserva  che,  come  sapete,  nel  
momento in cui viene fatto, è d’obbligo passarlo in Consiglio. Sono state prelevate due  
somme, per la precisione una di 16.972 €, al fine di finanziare le maggiori spese rese  
necessarie  dalle  misure  di  contenimento  dell'emergenza  Covid  e  in  particolare  per  
consentire l’avvio della procedura di gara relativa all’affidamento del servizio di refezione  
scolastica che stiamo facendo come Unione Tresinaro Secchia. È stata una richiesta da  
parte, in questo caso, dell’ufficio scuola. C'è stato anche un secondo prelievo di 6.800 €  
per finanziare l'affidamento dell'incarico in patrocinio di giudizio perché come Comune ci  
dobbiamo costituire in giudizio per difendere le nostre ragioni a fronte di una controversia  
che è sorta con una società che ha sede in Rubiera ma che ha attività nella zona di  
Sant'Antonino e che si è opposta ad un'ordinanza che era relativa all'uscita della società  
stessa dall'area artigiana, come già doveva essere da tempo, quindi abbiamo l'obbligo  
ovviamente di  difendere le nostre ragioni in giudizio rispetto a questa questione. Avrei  
anche una seconda comunicazione, relativa all'attuazione della mozione che era stata  
presentata  dal  Centrodestra  per  Casalgrande  ad  aprile,  sulla  questione  dell’iva  dei  
pannolini,  è  stato fatto  quanto richiesto,  in  particolare  rispetto  alla  comunicazione,  sul  
nostro sito adesso è presente l'adesione anche ad una campagna che è nata nel riminese,  
che si chiama “il ciclo non è un lusso”, abbiamo fatto i moduli che invitano i commercianti,  
in particolare le farmacie, chi distribuisce gli assorbenti, ad aderire. Chiaramente, questo  
era già stato detto durante quel Consiglio, non abbiamo potuto essere noi ad intervenire  
direttamente sull’Iva ma è sostanzialmente un invito ed un sostegno a questa campagna.  
Grazie”.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Segretario
NAPOLEONE ROSARIO


